



Учебно-методические материалы по музыкальному воспитанию

Уважаемые коллеги! В данном обзоре мы предлагаем вам ссылки на сайты, с помощью которых вы сможете организовать сетевое взаимодействие и обмен опытом с учителями музыки, педагогами дополнительного музыкального образования, а также создать методическую копилку цифровых образовательных ресурсов по предмету.

Веб-сайт <http://www.it-n.ru> создан при поддержке корпорации Майкрософт для того, чтобы предоставить учителям-предметникам возможность общаться, обмениваться материалами по использованию информационных и коммуникационных технологий (ИКТ) в образовании. Создаваемая таким образом **Сеть творческих учителей** (Innovative Teachers Network) объединяет по всему миру работников образования, интересующихся возможностями применения ИКТ для обогащения учебного процесса силами всех его участников. Войдя в её состав, вы найдёте много полезных ресурсов и интересных людей, которые помогут вам в решении сложных преподавательских задач, проекты и методики проведения уроков, созданные и проверенные учителями на практике, статьи, которые содержат материалы с описанием функциональных возможностей программного обеспечения и помогают лучше оценить области возможного применения ИКТ с точки зрения педагогики.

Для того чтобы легче было сориентироваться на сайте, предлагаем ссылку на раздел «Цифровые разработки педагогов» — http://www.itn.ru/communities.aspx?cat_no=16678&lib_no=17482&tmpl=lib, где размещены следующие ресурсы: примеры работ с музыкальными редакторами, презентация по теме «Связь музыки и скульптуры», виртуальная экскурсия по Эрмитажу, сценарий урока «Из чего состоит опера», презентационное сопровождение к уроку музыки «Песни народов мира» и т. д.

Целью сайта <http://www.uroki.net> является методическая помощь учителям в составлении поурочного и тематического планирования, подготовке сценариев школьных праздников, разработке открытых уроков по разным школьным предметам, классных часов. На этом сайте можно найти огромное количество материалов не только для учителей, но и для школьного психолога, завуча по учебной и воспитательной работе, классного руководителя, директора школы.

<http://www.anna-muza.ucoz.ru> представляет собой авторский сайт учителя музыки. Здесь вы сможете найти массу интересных документов, составляющих методическую копилку педагога: методические материалы, сценарии школьных внеклассных мероприятий, музыкальные занимательные странички для школьников и их родителей, полезные ссылки на тематические сайты для увлекающихся музыкой и т. д. Для того чтобы

получить доступ к файлам, необходимо зарегистрироваться на сайте.

Уникальным образовательным проектом является портал <http://window.edu.ru> «Единое окно доступа к образовательным ресурсам», который обеспечивает свободный доступ к каталогу образовательных интернет-ресурсов, электронной библиотеке учебно-методических материалов для общего и профессионального образования и к ресурсам системы образовательных порталов.

В разделе «Библиотека» представлено свыше 17 000 учебно-методических материалов, большая часть которых разработана ведущими университетами и вузами России, а также издательствами, отдельными преподавателями и авторами. В разделе «Каталог» хранится свыше 40 000 описаний образовательных интернет-ресурсов, систематизированных по дисциплинам профессионального и общего образования, типам ресурсов, уровням образования и целевой аудитории. Расширенный поиск в «Каталоге» осуществляется по названию, автору, аннотации, ключевым словам с возможной фильтрацией по тематике, предмету, типу материала, уровню образования и аудитории.

Учитель музыки найдёт здесь методические рекомендации, обобщающие опыт работы авторов, которые помогут творчески подойти к вариативному планированию учебного процесса и моделированию конкретного урока.

Сайт <http://muzruk.info> предназначен для учителей музыки и музыкальных руководителей. Страницы ресурса освещают проблемы музыкального воспитания. Авторы сайта пытаются ответить на следующие вопросы: как добиться у детей осознанного восприятия музыки, как избежать ошибок в общении с детьми на уроках музыки, как достичь максимального доверия между учителем и учеником и т. д. На сайте вы также найдёте музыкальные головоломки, кроссворды, портреты композиторов, истории из жизни великих музыкантов, сценарии музыкальных мероприятий, фонограммы и многое другое.

Ольга Георгиевна Шарабайко,
преподаватель кафедры теории и методики
преподавания искусства музыкально-
педагогического факультета Белорусского
государственного педагогического
университета имени Максима Танка